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Annonce pour le feuillet paroissial

Souvent, les paroissiens n’ont pas l’occasion de voir tout le travail pastoral qui est fait en “arrière-scène” par le curé et son équipe. Notre principal lieu de rencontre est évidemment la messe dominicale. Néanmoins, il existe d’autres ministères qui font partie de la mission que Dieu nous confie. Aujourd’hui, j’aimerais vous parler d’un ministère pastoral particulièrement important dans notre paroisse, celui de la préparation au mariage. Il s’agit en fait d’un sujet qui nous concerne tous : comme l’a rappelé le pape François dans son exhortation apostolique La joie de l’amour, tous les membres de l’Église sont appelés à soutenir ceux qui se préparent au mariage.

Dans notre diocèse, un couple qui désire se marier doit en faire la demande auprès de sa paroisse au moins six mois avant la date de la célébration. Ce délai vise à dégager un temps suffisant afin de préparer adéquatement la célébration du sacrement. Pour ma part, je préfère toujours que les couples m’approche environ un an d’avance. Par expérience, six mois est un minimum et oblige souvent à faire les choses de façon précipitée. Généralement, lors de notre première rencontre, j’explique au couple qu’il est souhaitable de terminer leur préparation au moins deux mois avant la date de la célébration. En effet, plus le moment crucial de la célébration approche, plus le niveau de stress augmente! 

Depuis les dernières années, j’ai eu l’occasion de préparer une vingtaine de couples pour le mariage. Pour être honnête, il m’a souvent semblé que quelque chose manquait dans la préparation. Leur offrions-nous vraiment la meilleure formation? Leur offrions-nous réellement les meilleures chances de développer leur vocation d’époux chrétiens dans le monde et dans l’Église? Il y a quelques mois, nous avons organisé une journée de formation à propos d’un nouveau programme de préparation au mariage : Témoins de l’Amour. Ce programme nous a enthousiasmé parce qu’il semblait offrir ce qui nous manquait afin d’intégrer les fiancés et les jeunes époux dans la vie paroissiale. En effet, les programmes utilisés jusqu’alors échouaient précisément sur ce point : celui de l’intégration dans la vie de l’Église.

La plupart des couples qui nous approchent sont relativement jeunes, éduqués et au début de leur carrière professionnelle. La foi et la fréquentation des sacrement est rarement une priorité dans leur vie. Ils n’ont souvent aucun lien avec la paroisse et ne savent pas comment s’y prendre pour en établir un. C’est sur ce point que Témoins de l’Amour peut nous aider : non seulement en préparant les couples pour la vie conjugale, mais en préparant les couples à la vie dans l’Église, en tant que couples mariés! La principale nouveauté du programme est que nous demandons au couple fiancé de choisir un couple parrain. Ce couple parrain doit fréquenter la paroisse, être marié depuis au moins 5 ans et vivre sa foi de façon active. Les parrains sont alors accueillis et formés concernant leur rôle pendant une rencontre avec le couple fiancé. Nous ne nous attendons pas à ce que les parrains soient des “experts” en théologie, mais tout simplement qu’ils soient un exemple positif et inspirant pour le couple fiancé tout en les aidant à s’intégrer à la vie paroissiale. Les deux couples cheminerons alors ensemble non seulement en faisant des rencontres sur des thèmes liés au mariage, mais aussi en faisant diverses activités, telles que : aller à la messe ensemble au moins deux fois par mois, faire une sortie de couple, intégrer le couple fiancé dans un groupe que fréquente les parrains. Le but est qu’après la célébration, les jeunes époux se sentent suffisamment à l’aise et intégrés dans la communauté paroissiale pour en devenir des membres vivants et actifs! Avec quelques variantes, ce programme s’applique également aux couples mariés civilement et demandant à l’Église de “convalider” leur union. 

Cela prendra certainement quelques mois afin que nous intégrions pleinement cette nouvelle approche de la préparation au mariage. Néanmoins, nous prions pour qu’en bout de ligne, d’avantage de couples reçoivent ce dont ils ont besoin pour vivre un mariage heureux, fondé sur le Christ et sur une relation vivante avec son Église!

En Christ, 
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